

ЗА 1000 ТОНН УГЛЯ В ЧАС

Рассказ машиниста роторного экскаватора т. Попова



Ворошиловград. Работники теплоэнергостроительного завода имени Октябрьской революции по примеру горьковцев еще в начале лета решили построить своими силами закладать один жилой дом, каждый в дваэтажную квартиру. Руководство предприятия помогло тогда рабочим и строительству жилища. Сейчас больше половины домов в стадии завершения.

На снимке: рабочие равного пола товарищ А. Митков (справа) и электросварщик Ф. Бураев в свободное от работы время на строительном объекте.

Фото Р. Азриеля.
Фотохроника ТАСС.

О чем должны помнить родители учащихся

С первого сентября в жизни школьников начинается ответственный период — новый учебный год. Более ответственно это время является и для родителей. В этот период им придется осуществлять контроль не только за поведением ребенка дома, но и за поведением в школе, на улице, следить за его успеваемостью.

Решающим в успешной учебе и хорошем поведении детей является установление в семье режима для школьника, правильное распределение всего времени. Если этот режим будет проведен в жизнь каждой семьей, то в жизни школьника не будет места случаям нарушения дисциплины, непослушания родителям, самовольного ухода из школы и других нехороших фактов, которые имели место в прошлом учебном году.

Следует не отгораживаться от жизни ребенка и школы, не отдаляться общей фразой: «Я работаю, и у меня нет времени для его воспитания». Надо жить интересами школы и детей, видеть повседневную тесную связь со школой, с классным руководителем. При малейшем проявлении со стороны ребенка недисциплинированности, нежелания ходить в школу, самовольного ухода из дома, необходимо быстро реагировать на это и принимать самые срочные и неотложные меры. Повседневный тесный контакт родителей и школы поможет нашим школьникам добиться успешной учебы и отличного поведения.

Г. Бундик,
директор детской комнаты горотдела милиции.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Детсад №5 долгое время находился без внимания. 50 детей размещались в одной комнате барака. Поэтому их уход был для воспитательной работы с детьми не было: комнаты для игр отсутствовали, игрушки не хватало, участок, окружающий детсад, неблагодустроен. Самозадание было ветхим и неуютным, требовало капитального ремонта.

В настоящее время вопрос о расширении детсада решен. Все здание барака займет детсад. Сейчас работники ЖКО комбината «Башкируголь» капитально ремонтируют здание под детский сад. Рабочие стремятся как можно быстрее и качественнее закончить ремонт. Особенно хоро-

шо работают штукатуры и плотники под руководством мастера-строителя т. Губарева и инженера ЖКО т. Козлова.

Теперь во дворе детсада будет большая и красивая веранда. Для детей приобретено много замечательных игрушек.

В детсаде №5 большинство воспитывается дети матерей-одиночек. И они особенно благодарны за то, что об их детях проводится большая забота. Теперь родители смогут спокойно работать, зная, что их дети будут находиться в удобных, светлых и уютных комнатах.

А. Тюрина,
зам. детсадов №5.

ранца обогнала по производительности страна Англии и Франции и приближается к примеру только же, только Федеративная Республика Германия.

Несмотря на то, что гитлеровские погромщики в период войны превратили 85 процентов белорусских предприятий в руины, в 1955 году объем промышленной продукции Белорусской ССР по сравнению с 1913 годом вырос в 22 раза.

Неуклонное и последовательное осуществление ленинской национальной политики привело к экономическому и культурному расцвету все наши советские республики. К 1957 году по сравнению с довоенным периодом объем валовой продукции всей промышленности Таджикской ССР увеличился в 27 раз, Грузинской ССР — в 30 раз, Казахской ССР — в 36 раз, Киргизской ССР — в 42 раза, Армянской ССР — в 45 раз. От них не отстают и автономные советские республики. Например, по сравнению с довоенным периодом выпуск валовой продукции промышленности Чувашской

АССР вырос в 55 раз, Башкирской АССР — в 100 раз, Татарской АССР — 106 раз.

Советские республики, осуществляющие культурную революцию, давно уже поочередно с грамотностью. По размаху роста и высшего образования наши республики далеко опередили капиталистические государства. Например, в Узбекистане на каждые 10 тысяч населения имеется 81 человек с высшим образованием, что в два раза больше, чем во Франции, и в 7 раз больше, чем в Турции.

В. И. Ленин подчеркивал необходимость всестороннего развития инициативы союзных республик. Руководствуясь ленинскими указаниями, XX съезд КПСС взял курс на расширение прав союзных республик. Теперь союзные республики сами — через Советы народного хозяйства — управляют всеми промышленными и строительными предприятиями. Они также самостоятельно решают вопросы об устройстве судно и ведении судобного дела, об областном, краевом адми-

Наш экскаватор РС-600 имеет емкость ковша 600 литров. Это — горная машина непрерывного действия. Уголь мы берем размером непосредственно из пласта, транспортируем его в грузы и железнодорожный вагон. Все эти операции осуществляются одновременно. Агрегат на гусеничной тяге, самостийно передвигается по рабочей площадке.

Проектная производительность экскаватора на добычу угля 780 тонн в час, а рекомендуемая (по паспорту) 600 тонн.

Машина поставлена в Ермалаевский разрез в 1953 году летом, но практически мы начали ее освоение в начале 1954 года. Были тогда скептики, потому доказывали, что осваивать сложную машину в условиях суровой уральской зимы опасно и нецелесообразно, но наш коллектив машинистов и слесарей не испугали трудности.

В прошлом году и в текущем, при равномерной и большой подаче порохняка под погрузку, мы не раз имели часовую производительность 600—800 тонн в час. Следовательно, процесс освоения машины остался позади и настало время использовать ее только на полную мощность.

ВЫЕМКА УГЛЯ

Практика эксплуатации роторного экскаватора в геологических условиях нашего карьера показывает, что наиболее лучший способ разработки залежи при высоте забоя 18 метров. А чтобы не снижаться маневренность машины, нужно иметь ширину рабочего забоя не менее 32 метров.

Мы убедились на своем опыте, что более высокая производительность машины на выемке угля бывает тогда, когда пласт разрабатывается в два приема:

а) выбирается уголь в верхней части напором ротора (напор вперед) с углублением в толщу пласта на 6—10 метров, на размер ротора и верхнем черпане и одновременно делается заточка борта;

б) ротор берется на себя (напор назад) и выемка производится с углублением в толщу на 5

метров, выемка при таком углублении опусканием ротора ведется за подшивку пласта.

При первом приеме машина работает на первой скорости, т. е. поворот рамы ротора вперед и влево осуществляется со скоростью 12 метров в минуту. При втором приеме переходим на вторую скорость, где поворот рамы уже при скорости 18 метров в минуту. Следовательно, большее количество угля идет в вагон, когда машина работает на второй скорости.

НОВОЕ В НАШЕЙ РАБОТЕ

Когда машина работает на второй скорости, производительность ее резко возрастает. Но еще в период освоения мы столкнулись на такую трудность: при переходе на вторую скорость быстро засыпались уголем транспортеры и нужно было немедленно останавливать агрегат, убирать навалы и т. д.

Видимо, конструктор что-то не учел. И нам пришлось задуматься: как приспособить мощную машину к углю нашего месторождения. Предложения были разные. Мы их у себя и коллективе несостоятельно обсуждали. Лично у меня сложилось такое мнение: надо увеличить пропускную способность транспортеров. Но оказалось, что сделать это не так просто. Ведь транспортеры работают во взаимодействии с другими механизмами и кое-чего пришлось заменить, усовершенствовать. Все же нам удалось увеличить скорость транспортировки угля с 2,2 метра до 3,5 метра в секунду, что на одну треть увеличило пропускную способность транспортеров и можно стало без помех вести выемку угля на второй скорости.

Уголь нашего месторождения влажные, вязкие, встречаются в них прослойки породы. Машина же сконструирована с учетом использования ее на сыпучих углях, на песчаной породе. У нас то и дело было налипание в бункерах и особенно, когда отработывали попутно с добычей уголь породе, т. е. вели селективную разработку месторождения. Устранили и этот недостаток, подвесив над бункерами приема, промежуточном и отпальном, отбойные резиновые ленты. Наше дополнение к конструкции агрегата позволило предотвратит налипание породы или угля, улучшить эксплуатационные качества машины.

Конструкторы экскаватора РС-600, конечно, при создании новой горной машины воплотили в нее новейшие достижения науки и техники в области горного машиностроения. Они создали маневренную, удобную в эксплуатации и высокопроизводительную машину-агрегат, но все же для применения пыльной пыли экскаваторов, радионавигаторов места находится. Машинист Михаил Ковальцов нашел возможность заменить трудоемкие для изготовления и недолговечные чугунные комплексы серые колеса в шибере колесными манжетами. Оказалось, что манжеты сами долго служат и увеличивают срок службы цилиндров, а в том, что их проще и быстрее сделать и говорить не приходится.

Машинист Александр Мурашов нашел оригинальное решение вопроса в части уборки грязи с приемного транспортера маши-

ны. Раньше, чтобы включить в работу грязный транспортер, приходилось выходить из пульт управления, подниматься наверх машины. Теперь в этом нет необходимости — грязный транспортер приводится в действие с пульта управления агрегата.

Второй машинист Гавриил Шарков нашел возможность внести новое в управление отвалным транспортером. Он на пульте управления заменил ручные кнопки на ножные и теперь удобнее управлять поворотом бортовки.

Начальник машины инженер Петр Васильевич Ливанов тоже принимает активное участие в усовершенствовании машины, в повышении ее производительности. По его предложению установлены упоры на колесах и цепи, которые разбирают большие куски угля или породы.

Долгое время мы считали, что электрооборудование — это «святой святых» из агрегата. Но однажды приклепке одним контактор, случилась авария: погасла швеллера напорного уала. Пришлось мне вторгнуться в «запретную область». Изучая схему электрооборудования, взял моделирование механизмов в процессе работы машины, пришел к выводу: силовую цепь можно развести автоматически. Мы поставили в силовую цепь, на входе напорных контакторов, еще один, специального назначения контактор, который автоматически выключает, разъединяет цепь при прилипании рабочих контакторов.

УХОД ЗА МАШИНОЙ

Правильный технический уход за машиной — важный фактор роста производительности. Наш РС-600 не требует особого ухода за ним. Правила по уходу не сложные и они изложены в инструкции. В дополнение к ним могу лишь добавить, что нужно строго соблюдать сроки планово-предупредительных ремонтов, используя для этой цели обусловленные три дня в месяц. При смазке механизмов надо особое внимание уделять механизму поворота, приводу ротора.

И само собой разумеется, надо ежедневно проверять, чтобы не было прилипания контакторов, грязи, пыли где-либо из агрегате.

НАШИ БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

1000 тонн угля в час — это наша мечта, а можно сказать, и это будет вернее — наша ближайшая цель. Практика эксплуатации машины в наших геологических условиях показывает, что мы можем и должны иметь такую выработку, но для этого нужно:

1) иметь в нашем забое одноковшовый экскаватор, который бы зачищал пласт сверху, вынимал породные прослойки, в частности, валуны и окаменевшие породы;

2) высоту забоя всегда иметь не ниже 18 метров и ширину площадки 32 метра;

3) увеличить емкость составов-шуртуши до 900 тонн;

4) быстрее ввести электровозную откатку, чтобы имеющиеся на нашем агрегате средства буксировки с локомотивом были пущены в действие.

Среди работников сельского хозяйства «Исполнительная Республика» или шире — районизаторского движения.

Важно замечуший мастерской тостера Суздоя (Православная область) Франциска Франц предложил в обмененному культуристу, выходящему семь полных для нас, придумать еще шесть. К каждой ладье прикреплено «крилышко», которое охраняет растения от заморозки земля. Это «крилышко» не дает возможности культуристу забыть о землях.

Сейчас тракторист, работая с усовершенствованным культуристом, обрабатывает более 20 гектаров сахарной свеклы в день. На снимке районизатор Франциска Франц (справа) и тракторист Моисей Иванов.



КЛЮЧ К УКРЕПЛЕНИЮ МИРА

14 августа в Москву выехала Партийно-правительственная делегация СССР во главе с тов. Н. С. Хрущевым, находившаяся в течение 8 дней с дружественным визитом в Германской Демократической Республике (ГДР). Поездка нашей делегации по городам и селениям ГДР, результаты ее переговоров в Берлине — с руководством правительства республики и единой Социалистической партии Германии, выражающей интересы и чаяния всего немецкого народа, имеет огромное международное значение. Они являются ярчайшим свидетельством нерушимой дружбы между народами нашей страны и 17-миллионным населением ГДР. А мир и дружба между советским и германским народами, как заявил Н. С. Хрущев на встрече трудящихся Москвы 14 августа, — это ключ к упрочению мира и безопасности народов Европы, да и не только Европы.

Берлинские переговоры показали полное единство взглядов обеих стран по вопросам международного положения и международного рабочего движения, а также братских взаимоотношений между СССР и ГДР. В подписанном и заключенном переговоров совместном заявлении подчеркивается, что основой внешней политики СССР и ГДР является борьба за укрепление мира в Европе и во всем мире, за дальнейшее укрепление единства социалистических стран, за проведение в жизнь принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Совместный Союз полностью поддержал позицию правительства ГДР по вопросу о воста-

новлении единства Германии. Вуль к решению этой задачи пролагает через создание германской конфедерации, т. е. договорного союза двух существующих германских государств — Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии — на основе соглашения между ними по главным вопросам, касающимся обеспечения мира и независимости Германии, устранения угрозы атомной войны.

Делегации СССР и ГДР заявили, что единство стран социализма — важнейшее условие мира и безопасности, надежная гарантия успешного развития этих стран. Имея в виду агрессивные намерения правящих кругов Западной Германии, делегации подчеркнули, что СССР и ГДР в соответствии с обязательствами по Варшавскому договору, участниками которого являются 8 социалистических государств Восточной Европы, дадут решительный отпор любым попыткам посягнуть на мирную жизнь и труд населения ГДР.

Во время берлинских переговоров были отмечены мероприятия по дальнейшему развитию и углублению экономических и культурных отношений между СССР и ГДР, по укреплению братских связей между Коммунистической партией Советского Союза и единой Социалистической партией Германии.

Результаты переговоров, как заявил Н. С. Хрущев, полностью отвечают не только чаяниям и интересам народов СССР и ГДР, но и интересам укрепления единства всех социалистических стран, укрепления мира во всем мире.

Хулиганское поведение военнослужащих США в Турции

Как сообщает турецкая печать, три американца из обслуживающего персонала американского аэродрома в районе Аданы (Турция) напали на молодого турка и стали избивать его. Когда на него прошептались собрались толпа, с этим толпой американцам присоединились другие американцы. Они напали на собравшихся.

Столкновение было прекращено только после вмешательства местной полиции, которой приказано применить оружие. Среди турок и американцев имеются раненные. Турецкая печать отмечает, что хулиганское поведение американцев вызвало возмущение населения. (ТАСС)

Положение в Омане

Как передает агентство Франс пресс из Кабова, 18 августа представитель Имама Омана Мухаммед аль-Харси, заявил, что все атаки англичан против иррегулярного или форта Ламы отбиты.

Он сказал, что борьба продолжается, и иррегулярные воины Англии в том, будто бы какое-то вооруженное сопротивление английским войскам прекращено. (ТАСС)

Основным отделом библиотеки является абонент-отдел, выдающий книги на дом, где ежедневно бывает сотни читателей. Главные в работе на абоненте — индивидуальное руководство читателем, т. е. дифференцированный подход к каждому читателю с учетом всех его особенностей.

Ведая подходит одинаково ко всем читателям, которые имеют различный возраст, образование, специальность, общественные обязанности, да и запросы их очень разнообразны. Так Иван Петрович Гамов — слесарь Ермоловской брикетной фабрики — любит читать исторические книги и недавно прочитал, например, «Историю Наполеона» — Гарины, «Уральские повести» — Федорова. О колхозной молодежи читает Анастасия Петровна Шабалова (работница ЖКО). Только в этом году она прочитала 22 книги, из них «Жатва» — Нисенковой, «Большая семья» — Вассермана и др. Преподаватель железнодорожной школы Елена Васильевна Дьяконова интересуется новинками литературы. Она прочитала 36 журналов («Новый мир», «Звезда», «Знамя» и др.) и 30 книг. Александр Иванович Янов — электросварщик ремонтно-меха-

нического завода — читает больше об искусстве. Самая старая наша читательница Фаня Ивановна Ильченко (1876 года рождения) прочитала в этом году 42 книги. Она больше всего читает наших русских классиков.

Читатель Евгений Александрович Царегородцев — смежный мастер турбинного цеха ТЭЦ и Николай Иванович Казаченко — шофер отряда охраны и другие любят охоту и поэтому все, что есть в библиотеке об охоте, они уже прочитали. Правда, у нас такой литературы не так-то много, но, к сожалению, и ее недолго задерживают некоторые читатели. Так, неаккуратный читатель Василий Алексеевич Кривчик (директор горместрокомбината) записался в библиотеку в 1955 году. Как вышло из его книги «Настольная книга охотника» (том I-й), так до сих пор ее не возвращает, несмотря на неоднократные напоминания вернуть книгу в библиотеку.

К неаккуратным читателям относится также Иван Дмитриевич Галханов (начальник производственно-технического отдела строительного управления № 2). Два года она держит три библиотечные книги, считая, что ей

они нужны, а другим не понадобятся. Нельзя не упомянуть и о таких читателях, которые не берут книги, небрежно относятся к ним, как, например, электросварщик ремонтно-механического завода Ю. П. Арбузов, слесарь ТЭЦ В. С. Королев, учащийся технического училища В. М. Гончаров и некоторые другие. И вот из-за таких неаккуратных читателей приходится отказывать читателям и книжки, которые требуется привести в надлежащий порядок.

Хорошо, что нам на помощь приходят активные помощники, которые помогают нам перенести истрепанные книги и продать другие мероприятия. Книжки относятся Н. Трушинина, Н. Судман, Р. Селютина и другие.

Хотелось через газету напомнить читателям-должникам вовремя возвращать книги в библиотеку, не задерживать их дома, так как эти книги ждут с нетерпением другие читатели. Всем читателям надо также бережно и аккуратно обращаться с книгой, любить ее.

Николаева, библиотекарь городской библиотеки.

В молодежном общежитии

После окончания трудового дня молодые строители жилищно-управления спешат в свои общежития. Мы побывали в общежитии № 2, где живут девушки.

В каждой комнате проживает по 4—5 человек. В общежитии хороший красный уголок, кухня, умывальники, шкафы для выходного платья и рабочей одежды, камера хранения — все это к услугам жильцов.

Занимаясь камерой хранения Мария Сергеевна Зайцева работает в том, чтобы вовремя было сменено постельное белье, чтобы в комнатах жильцов были созданы все условия для отдыха.

А как хорошо в красном уголке. Здесь хороший радиоприем-

ник. Часто девушки собираются вместе послушать концерт, последние новости. В красном уголке всегда можно прочесть свежую газету, новый журнал, сыграть партию в шахматы и шашки. Есть и струнные инструменты.

Во всех помещениях общежития чистота и порядок. Чувствуется, что каждый жилец заинтересован в уюте и чистоте. Незадолго начал работать кружок кройки и шитья.

Раз в три-четыре в месяц все жильцы общежития собираются в красном уголке на беседы. Тематика бесед охватывает многие вопросы политической, производственной и культурной жизни нашей страны.

Л. Панова.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

★ До освобождения Китай занимал десятое место в мире и третье в Азии по добыче угля. В прошлом году шахты страны дали около 106 миллионов тонн угля. Теперь Китай вышел по добыче угля на пятое место в мире и первое в Азии.

★ На днях строители металлургического комбината имени В. И. Ленина в Новой Гуте (Польша) одержали замечательную производственную победу — закончили строительство пятой коксохимической батареи.

★ В ознаменование 40-й годовщины Великого Октября в Албании началась неделя советского кино. На экранах страны будут демонстрироваться «Пролетарии», «Мать», «Павел Корчагин», «За власть Советов» и другие художественные фильмы.

★ В Марселе крупными силами французской полиции и жандармерии совершили облаву на северо-африканских трудящихся. 800 алжирцев было задержано для допроса, 94 из них арестованы.

★ За последние дни на западных районах Японии обрушились сильные дожди, вызвавшие наводнение. Затоплено около 3 тысячи домов. В ряде районов нарушено железнодорожное сообщение. (ТАСС)

Письмо в редакцию

Почему же в нашем городе не налажена торговля бензином?

С каждым годом растет материальное благосостояние трудящихся. Все больше и больше людей приобретают машины и мотоциклы.

Это видно и на примере нашего города. Многие экскаваторщики, строители, монтажники едут на своих собственных «Победах», «Москвичах», мотоциклах. Это хорошо. Но плохо то, что владельцам частных машин нигде достать бензин. Они заявляют: «Легче приобрести автомобиль, чем в нашем городе купить килограмм бензина». Это верно. Нигде в нашем городе нельзя купить горюче-

го. Его приобретают от шоферов государственных машин. Подсчитано, что за день владельцы частных машин и мотоциклов сжигают минимум полтонны горючего, приобретенного легальным путем. Это прямой убыток государству.

Руководителям ОРСа нужно организовать продажу бензина в городе. Это будет удобно для владельцев частных машин и ликвидируется возможность растаскивания государственного бензина.

М. Воробьев, шофер Ермоловского разреза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 августа с 8 часов вечера во Дворце культуры угольщиков в большом зале, состоится лекция о международном положении. Лекцию прочтет член Всесоюзного общества по распро-

странению политических и научных знаний М. П. Кошкин. Вход на билеты. Цена билета 2 рубля. Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАСССР

№ 100 ПЯТНИЦА, 23 августа 1957 года. Цена 15 коп.
(598)

На пусковом объекте

Коллектив строительного управления №2—генеральный подрячик строительства брикетной фабрики—в феврале прошлого года принял на себя обязательство—заключить в полном объеме строительные и монтажные работы по комплексу СПК-1 к 1 мая 1956 года. Монтажные Кумертауского управления — субподрядчики — в свою очередь тоже дали слово—все монтажные работы по комплексу СПК-1 закончить к 30 мая 1956 года.

Обязательство строителя и монтажники не выполнили. Были приняты новые—закончить монтаж и сдать в эксплуатацию СПК-1 к 25 сентября. Но снова обнаружилось большое несоответствие между словом и делом. Опирался на разные объективные причины, строители и монтажники пусковой объект 1956 года перенесли на 1957 год, приняв обязательство—построить и сдать в эксплуатацию комплекс СПК-1 к 20 июня. Теперь уже и коллектив брикетной фабрики принял обязательство—комплекс СПК-1 эксплуатировать в IV квартале.

Сроки, обусловленные строителями и монтажниками в обязательствах, снова остались позади, а объект так и считается пусковым. Положение здесь диктуется от того, чтобы начать эксплуатацию новых производственных мощностей. Монтажные (начальник управления т. Згонников) еще не начали пусковые опробования прессов, сушильных барабанов, транспортных механизмов. Начальник стройуправления № 2 т. Палей и главный инженер т. Вальвано тоже не

спешат, чтобы закончить подготовку и комплексному опробованию механизмов и начать передачу заказчику объектов третьей очереди строительства фабрики.

Существенных причин, оснований для того, чтобы задерживать передачу готовых объектов эксплуатационникам нет. И все же генеральный подрячик, субподрядчики, заказчик медлят, не начинают опробование механизмов под нагрузкой, передачу и прием комплекса СПК-1 в эксплуатацию. Они ведут мелочный спор об оплате за пар, электроэнергию для целей опробования, о порядке работы приемочных комиссий и т. д. А полагание остается без перемен.

Казалось бы, заказчик, имеющий обязательство эксплуатировать уже в 1957 году новое оборудование, должен проявить больше заинтересованности в скорейшем вводе новых мощностей в действие. Но этого нет. Руководители комбината «Башкируголь» еще не поставили перед Совнархозом вопрос о создании государственной приемочной комиссии.

Брикет — это высококалорийное, удобное для сжигания и транспортировки топливо. Спрос на него в нашей экономической и соседних районах растет. И не могут быть терпимы мелочные споры на пусковом объекте. Надо быстрее устранить все недостатки, применить все силы и тому, чтобы быстрее ввести в действие новые мощности и полностью удовлетворить потребности потребителей брикетов из башкирских бурых углей.

Высокая производительность

В Кумертауском монтажном управлении умело организуют труд электриков бригады т. Сорочкин. В его бригаде каждый рабочий ежедневно выполняет задание и полтора—два раза позволяет быстрее выполнить работы по электропроводке на улице Комсомольской, в типографии, детских яслях и в ряде строящихся жилых домов.

Высокая выработка у рабочих бригады т. Ильина, которые вы-

полняют работы в строящихся помещениях по внутренней электропроводке, радификации, телефонизации. В этой бригаде более споро трудятся монтеры тт. Беланосов и Стийнев.

Серебряные в честь 40-летия Великого Октября, во Дворе шахтера колхозники бригады тт. Сорочкин и Ильина заканчивают выполнение годовых норм выработки.

За сверхплановый уголь

Самостоятельно трудился плановые Дня шахтера бригада машиниста экскаватора Ермолаевского разреза т. Павлова. Обязательства перевыполнил. Еже-

дневные задания выполнялись на 150 процентов и часовая производительность экскаватора составила 450 тонн вместо 300 тонн.

ЛУЧШИЕ МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ

Лучших результатов среди молодежных бригад добиваются молодежные комплексные бригады т. Шабалина (электростроительное), Гилузянова (стройуправле-

ние № 2) и Прутенского (монтажное управление). Они выполняют свои ежедневные задания от 160 до 180 процентов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет профессиональным союзам СССР и всем рабочим, работникам, инженерам, техникам, служащим, работникам науки, культуры и искусства сердечный привет и горячие поздравления в связи с пятидесятилетием профсоюзов нашей страны.

Наши профсоюзы, созданные рабочим классом России в огне революционных битв 1905—1907 г.г., прошли под руководством Коммунистической партии Советского Союза славный боевой путь. На протяжении пятидесяти лет своего существования всей своей повседневной борьбой они показали себя достойными защитниками коренных интересов рабочего класса, всегда и во всем анализировали его издежной оппор.

Выражая стремления, надежды и чаяния трудящихся, профсоюзы проявили свою роль боевых организаторов масс еще в годы ожесточенной борьбы, которая велась в нашей стране за свержение царизма и буржуазно-помещичьего строя, принимали активное участие во всех классовых битвах трудящихся России против своих эксплуататоров, в завоевании всемирно-исторической победы в октябре 1917 года.

Еще большее значение приобрели профсоюзы после победы Великой Октябрьской социалистической революции. За 40 лет Советской власти профессиональные союзы выросли в самую массовую организацию трудящихся, объединяющую в своих рядах свыше 47 миллионов рабочих и служащих. Под руководством Коммунистической партии профсоюзы превратились в могучую силу, оказывающую плодотворное влияние на все стороны производственной и общественной жизни нашего народа. Все более значительной становится их роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Возглавляемое профсоюзами социалистическое соревнование стало основным методом строительства социализма, методом коммунистического воспитания и организации масс, развития их творческой инициативы

и активности в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране. Советские профсоюзы, по определению Ленина, являются подлинной школой управления и хозяйствования, школой коммунизма для миллионов трудящихся нашей страны.

В настоящее время, когда партия, советский народ решают историческую задачу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму, борются за то, чтобы в кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения, неизмеримо возрастает роль профессиональных союзов во всей жизни советского общества.

Важнейшая задача профсоюзов — повышать творческую инициативу и активность трудящихся, еще шире привлекать их к повседневному участию в управлении хозяйственным строительством, в деле планирования и совершенствования производства, организации труда и заработной платы, всемерно содействовать в борьбе за непрерывный рост производительности труда в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве. Профсоюзы должны усилить свое внимание широкому распространению передового опыта, оказанию помощи отстающим предприятиям, стройкам, цехам, участкам и отдельным рабочим.

Проведенная партией и правительством перестройка руководства промышленностью и строительством открывает перед профсоюзами еще большие возможности для вовлечения трудящихся в управление производством, вызывает новый подъем политической и производственной активности рабочего класса. Следует быстрее провести перестройку профсоюзов, перевести центр тяжести оперативного руководства местными организациями в республики, края и области, повысить активность местных профкомов и первичных профсоюзных организаций, всемерно развивать самостоятельность членов профсоюзов, являющихся залогом дальнейшего подъема всей профсоюзной работы.

Профсоюзные организации призваны проявлять больше заботы об удовлетворении бытовых нужд и культурных потребностей трудящихся, защищать права и интересы рабочих и служащих, когда они нарушаются отдельными хозяйственными органами, настойчиво добиваться точного соблюдения советского трудового законодательства и выполнения коллективных договоров, планов жилищного и культурно-бытового строительства. Необходимо проявлять больше заботы об организации досуга трудящихся, настойчиво улучшать содержание работы культурных учреждений профсоюзов, чтобы эта работа лучше способствовала воспитанию у рабочих и служащих чувства хозяина страны, ответственности за состояние своего предприятия, сознательной дисциплины, коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

Советские профсоюзы играют большую роль в развитии и укреплении международного единства рабочего класса, деятельности Всемирной федерации профсоюзов. Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, они всегда были в первых рядах борьбы за укрепление мира во всем мире. Они и впредь должны идти в авангарде благородной борьбы за мир, за укрепление международной солидарности и единства трудящихся всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что советские профсоюзы будут неустанно бороться за выполнение стоящих перед ними задач, за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, еще шире развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение планов шестой пятилетки, чтобы наша социалистическая Родина была еще более могущественной, чтобы еще лучше, богаче, культурнее была жизнь советского народа.

ЦК КПСС горячо желает советским профсоюзам новых успехов в деле мобилизации миллионов трудящихся на осуществление великой задачи построения коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

50-ЛЕТИЕ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

Торжественный пленум ВЦСПС

20 августа, в Москве, в Колонном зале Дома Союз, состоялся торжественный пленум ВЦСПС с участием широкого профсоюзного актива и представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященный 50-летию советских профсоюзов. В работе пленума также принял участие представитель многих зарубежных профсоюзов.

В почетный президиум пленума единодушно был избран Президиум ЦК КПСС.

С докладом «50 лет профессиональных союзов СССР» выступил председатель ВЦСПС В. В. Гринин.

С приветственными речами на пленуме выступили зарубежные

друзья, пожелавшие советским профсоюзам дальнейших успехов в их большой плодотворной работе на благо трудящихся.

Торжественный пленум ВЦСПС единодушно принял приветствие Центральному Комитету КПСС (Т100).

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР о награждении профсоюзов СССР орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня основания первых революционных профессиональных союзов в России, а также учитывая выдающиеся заслуги профессиональных организаций рабочего класса Советского Союза в деле социалистического строительства, их важную воспитательную роль, как школу коммунизма—наградить Профсоюзные союзы СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 20 августа 1957 г.

Правильно подбирать и воспитывать пропагандистов

Обуздывая указания ЦК КПСС, партийные организации предприятий и учреждений года несколько улучшили работу с пропагандистами и все систематически партийной пропаганды. Всем коммунистам разъяснен принцип добровольности учебы в системе партийного просвещения.

В предстоящем учебном году больше уделено внимания пропаганде экономических знаний среди руководящих кадров и инженерно-технических работников. Обдуманно и умело подбирают к подбору пропагандистов партийные организации Кумертауского строительного управления, бригады фабрики, ТЭЦ и ряда других. В кружках и политшколах этих партийных организаций занятия упираются в практические задачи своих коллективов, что способствует улучшению работы предприятий в решении хозяйственных задач.

Вопреки с этим, в прошлом учебном году в партийной пропаганде допускались большие промахи. Некоторые секретари партийных организаций несерьезно относились к вопросу подбора и воспитания пропагандистов, например, в автобазе треста «Башуглераэраэстрой» (секретарь парторганизации т. Баранов), в Магичном угольном разрезе (секретарь парторганизации т. Новоточин), в погрузочно-транспортном управлении (секретарь парторганизации т. Белов). Здесь мало оказывалось помощи пропагандистам, мало проявлялось заботы об организации систематического обмена опытом между пропагандистами. Вопросы партийного просвещения редко обсуждались на партийных собраниях. Занятия проводились нерегулярно и посещаемость коммунистов была низкой.

Еще хуже было поставлено дело комсомольского политпросвещения. В начале прошлого учебного года было создано 40 кружков. Из-за бесконтрольности некоторых секретарей парторганизаций и горкома комсомола 14 кружков распались.

Во многих партийных организациях итоги прошлого учебного года обсуждены на партийных собраниях, намечены задачи на новый учебный год. Предварительно подобраны пропагандисты.

С 1 июля при горкоме КПСС начали работу пятимесячные курсы по повышению квалифи-

кации пропагандистов. Кроме того, четыре пропагандиста окончили месячные курсы при обкоме КПСС.

В подготовке пропагандистов имеется и много недостатков. В организационных курсах при ГК КПСС должны заниматься около 40 пропагандистов. Однако, на сегодняшний день посещаемость занятий очень низка. Отдельные секретари партийных организаций, как Магичного угольного разреза, Кумертауского монтажного управления, к подбору пропагандистов подошли формально, по разу не обеспечили явку на занятия своих пропагандистов.

На основании решения обкома партии горкомом КПСС было предложено руководителям предприятий и секретарям партийных организаций освобождать пропагандистов от основной работы на один день в неделю. Это решение еще многими руководителями предприятий комбината «Башпруголь» не выполняется.

Как известно, уровень пропагандистской работы определяется прежде всего кадрами лекторов, пропагандистов и консультантов. Они решают успех дела. Но, к сожалению, некоторые лекторы, привлеченные к чтению лекций для пропагандистов, к такому большому и ответственному делу относятся безответственно. Так, например, под видом загрузки лекции другой работой не подготовили лекции коммунисты гг. Ледникова, Дмитриев и ряд других, что порою ставит под угрозу успех занятий с пропагандистами.

Опыт показывает, что в партийных организациях, где главное внимание уделяется умелой организации пропаганды, повышается интерес коммунистов к изучению теории, коммунисты охотно посещают лекции и консультации, значительно оживленнее проходят занятия.

В подготовке пропагандиста имеет большое значение его самостоятельная работа над учебной программой и соответствующей литературой. Пропагандист, подготавливаясь к новому учебному году, должен тщательно изучить решения XX съезда КПСС, материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР и принятый ею закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством, постановление июльского пленума ЦК КПСС.

В прошлом учебном году мно-

гие руководители кружков по изучению истории КПСС встречались с серьезными трудностями в связи с отсутствием учебника. Как известно, до сих пор нет учебника, в котором бы кратко и систематизированное изложение истории КПСС было доведено до наших дней. В этом случае пропагандист должен проявить творческую инициативу и умение пользоваться дополнительной литературой. Ведь очень много выпускается брошюр, лекций по наиболее важным периодам истории нашей партии. Нужно уметь пользоваться журналом «В помощь политическому самообразованию».

Пропагандист к началу занятий должен приобрести для себя обширный материал о деятельности и перспективах развития своего предприятия, дела и участка, познакомиться с каждым слушателем кружка, повысить уровень его знаний, интерес к изучаемому материалу. Согласно учебной программы, нужно подготовить до начала учебного года наглядные пособия, в частности таблицы и диаграммы, которые будут облегчать работу пропагандиста во время занятий, оживят занятия и помогут лучше закрепить полученные слушателями знания.

В новом учебном году большое внимание будет уделяться работе семинара по изучению конкретной экономики угольной промышленности и строительства. Одной из полезных форм, повышающих уровень учебы, является научно-технические конференции по экономическим вопросам. Здесь пропагандисты и слушатели могут выступать с более глубоким теоретическим освещением той или иной темы, на основе трудов классиков марксизма-ленинизма, решений Коммунистической партии. Это безусловно повышает на уровень учебы, устранит факты упрощенчества.

Обсуждая итоги минувшего учебного года, партийные организации должны изучить и обобщить опыт пропагандистской работы с тем, чтобы использовать его в новом учебном году. Вместе с тем необходимо проанализировать недостатки в работе кружков, семинаров, и лекционной пропаганды и принять меры к их устранению.

Г. Сантгарев,

заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

40 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

Нарастание революционного кризиса в стране



Разгром корниловщины явился началом нового революционного подъема и быстрого нарастания политического кризиса в стране. Во время борьбы с корниловщиной Советы оживились и вновь развернули кипучую революционную деятельность. В. И. Ленин писал: «...достаточно было свежего ветерка «корниловщины, обещавшего хорошую бурю, чтобы все затхло в Совете отлетев на время прочь и инициатива революционных масс начала принимать себя как нечто величественное, могучее, непреодолимое». (В. И. Ленин. Соч. т. 25, стр. 343-344).

31 августа (13 сентября) 1917 г. Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов впервые в своей истории большинством 279 против 118 при 50 воздержавшихся принял большевистскую резолюцию. 5 (18) сентября большевистская резолюция была принята Московским Советом рабочих и солдатских депутатов. Эгеро-меньшевистское руководство обоими столичными советами ушло в отставку.

5 (18) сентября 1917 г. в Красноярске состоялся съезд Советов Средней Сибири, на котором были приняты большевистские резолюции от имени 110 тысяч рабочих и 90 тысяч крестьян. В Ташкенте, Казани и других городах проходили демонстрации и митинги под лозунгом «Вся власть Советам». 27 августа (9 сентября) г. Гасан-Кули (Туркестан) на народном митинге были приняты тре-

бования гарнизонного Совета о передаче власти Советам.

На стороне большевистской партии также Советы Екатеринбург, Харькова, Луганск, Самары, Баку, Ростов, Твери и других крупных промышленных центров.

В период большевизации Советов и нового революционного подъема большевики вновь выдвинули лозунг: «Вся власть Советам». Но этот лозунг теперь имел иное содержание, чем до июльских дней: он означал переход власти к большевистским Советам и являлся лозунгом установления диктатуры пролетариата.

В стране поднималась новая волна революционных стачек, которую возглавили металлисты Петрограда и Москвы. Вслед за ними поднялись металлисты Урала, Донбасса и др. Их поддержали кожевники и текстильщики. Борьба рабочего класса переросла в непосредственную борьбу за власть.

После разгрома корниловщины вновь поднялась волна крестьянского движения.

Увеличилась революционная активность солдатских масс. Солдаты, ранее потерявшие их доверие меньшевикам и эсерам, избирали в состав солдатских комитетов большевиков.

На снимке: митинг в г. Гасан-Кули, на котором были приняты требования гарнизонного Совета о передаче власти Советам, 27 августа (9 сентября) 1917 года.

демократии



Народная Республика Болгария. С каждым годом в стране увеличивается число детских садов и яслей. Сейчас почти 50 процентов детей дошкольного возраста посещают детские сады.

НА СНИМКЕ: во время занятий по гимнастике в детском саду имени Марии Демичевой в городе Плевне.

Порт Хайфон — крупнейший в Демократической Республике Вьетнам. Когда в 1955 году французский экспедиционный корпус оставил этот город, было увезено большое количество портового оборудования. Сейчас порт полностью восстановлен.

НА СНИМКЕ: разгрузка советского торгового судна в Хайфоне.



В странах народной

ЗАДЕРЖКА НА СУТКИ — ПОТЕРЯ 800 ТОНН БРИКЕТА

Оборудование готово к опробованию

Для месяца тому назад рабочие бригады по приёму объектов комплекса сульфитно-пресси-корнуса №1 брикетной фабрики подписали акты, в которых были указаны недостатки. Кстати, в основном это были допущенные к проекту работы, которые не должны были связываться с задержкой передачи объектов в эксплуатацию. И на этом рабочие комиссии прекратили свою деятельность.

Мы недостатки уже в основном устранили и выполнили большую часть работ по наряд-заказам эксплуатационников. В настоящее время на оборудование и эксплуатационное отделение закончено монтаж. То же самое и в других отделениях: десять прессов, шесть ступичных барабанов ждут налаживания и обкатки под нагрузку.

Нам, монтажникам, непонятна позиция руководства брикетной фабрики, комбината «Башкир-уголь». Почему они не идут с

тремем дополнительных мощностей на фабрике, не добиваются выдачи государственной приемо-отпускной комиссии?

Эксплуатационники почему-то стараются вводить новые мощностей с задержками реконструкции дробильно-сортировочного отделения. Правда, без реконструкции нельзя обойтись при возрастающей потребности на старье для брикетирования, но и на этом объекте мы не чувствуем заинтересованности заказчика в ускорении темпа работ. Об этом свидетельствует хотя бы то, что отдел технического снабжения комбината не обеспечивает монтажников транспортной лентой, некоторыми видами металла.

Есть у нас претензии и к генпродиринку — до сих пор не выполнен заказ на изготовление течек и желобов.

П. Дюдон,
начальник монтажного участка.

Роем в куче металлолома

Отходы производства — различные металлические отбросы использовать нужно. И бывает, что из хлама, который связан в кучу, как металлолом, выбрать металл нужного профиля и сечения для изготовления мелких конструкций. Все же ответственный человек, а тем более больших габаритов, из отходов не сделает.

Наш же заказчик, «УГ» мы за-

каз по дополнительному наряду выполняем, почему-то на сей счет придерживается иного мнения. Дали нам заказ на вентиляцию, т. е. на изготовление оборудования для поддува воздуха к сульфитным барабанам, а металл не обеспечивают. Вот мы и роём в кучах металлолома, а пользы от этого мало.

А. Лукин,
слесарь.

Реконструкция идет медленно

Еще в первые годы строительства брикетной фабрики было установлено, что проектировщики допустили ошибку: оборудование в дробильно-сортировочном отделении фабрики не сможет обеспечить приготовление угля для брикетирования и трех сульфитно-пресси-корнусах. И еще тогда же было принято решение с необходимостью реконструировать, увеличить мощность ДСО.

Длительный период времени в проектной организации (при не требовательности со стороны Дирекции строящихся предприятий) разрабатывались чертежи и проекты. В конце концов, решили установить шесть дополнительных грохотов вторичного распада, пять дробилок, шнекобара-дублера, чтобы расширить циркуляцию угля. Естественно, установка дополнительного оборудования потребовала увеличения производственных площадей в отделении, переделки капитальных стен здания и т. д.

Когда вводилось в действие оборудование комплекса СПК-2, мы уже стали испытывать недостаток в угле, подготовленном для брикетирования, и со всей остротой встал вопрос о немедленной реконструкции ДСО. Начались переговоры с руководителями строительного управления

№ 2 о немедленном выполнении работ по реконструкции.

Строителям была дана техническая документация и наряд-заказ на выполнение работ. Они начали работы в начале года. В настоящее время подготовлены и опробованы механизмы СПК-1, по реконструкции дробильно-сортировочного отделения еще не закончена, и работы на этом объекте ведутся недопустимо медленно.

Обещание строителей закончить общестроительные работы где-то в сентябре нас, брикетников, не устраивает. На погоду в конце сентября нельзя надеяться. Остатки открытыми механизмами в этом отделении осенью опасны. Кроме того, ведь нужен определенный срок монтажа, чтобы установить, опробовать дополнительное оборудование, а нам его освоить.

Нужно ускорить ход работ по реконструкции ДСО, ибо входить в зиму без установки дополнительного оборудования нельзя. Мы не должны и не имеем права исполнять пресса в СПК-2 и СПК-3 с неполной нагрузкой, а также откладывать на будущий год освоение оборудования комплекса СПК-1.

В. Трофимов,
начальник цеха брикетной фабрики.

Обещали, но не дают

Мы выполняем по дополнительному наряду-заказу работы по футеровке шкворов. Когда несколько месяцев назад на совместном заседании строителей,

монтажников и эксплуатационников было принято решение о переводе прессов с канатной передачи на плоскую, то главный инженер комбината «Башкир-уголь» т. Басков заверил нас: будет металл для футеровки шкворов, а натяжные устройства переделаем в мастерских комбината.

Мы все подготовили к футеровке, но металла нужного сечения не имеем. Обещания так и остаются обещаниями, а мы ребристую поверхность ведущих шкворов прессов не прикроешь, чтобы она стала плоской.

Г. Прутенский,
монтажник.

На стройках страны

Молодые строители — сибиряки



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В двенадцати километрах от поселка строителей Вратской ГЭС на левом берегу Ангары сооружается подстанция, которая в первых числах октября будет готова к приему энергии Иркутской ГЭС. В коллективе строителей работает в большинстве молодежи. Самоотверженно трудится здесь комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Леонидом Маровым, все участники которой прибыли сюда по путевкам комсомола. Половина всех земляных и бетонных работ на стройке подстанции выполнена ими. Бригада перевыполняет норму в два-два с половиной раза. Несколько месяцев она удерживает переходящее Красное знамя строительства Вратской ГЭС.

НА СНИМКЕ: Леонид Маров (слева) и участник его бригады Александр Синицын за работой.

Сооружается новый жилой квартал



БЕЛОРУССКАЯ ССР. На окраине Минска, в конце улиц Розы Люксембург и Карла Либкнехта, два года назад началось строительство нового квартала жилых домов. Рабочие и служащие уже получили свыше 7,5 тысячи квадратных метров жилой площади.

Еще более широко развернулось строительство в нынешнем году: сооружаются десятки многоквартирных типовых домов с ванными и душевыми. Строители обязались досрочно сдать в эксплуатацию три дома в сентябре и четыре в четвертом квартале.

НА СНИМКЕ: члены передовой комплексной бригады за работой. На переднем плане каменщик В. И. Ласковец. Фото П. Новаторова. Фотохроника ТАСС

Быстрее построить здание техникума

ОСТАТОЧНЫЕ ОБЪЕМЫ

Строители жилищно-строительного управления в ближайшее время должны закончить на строительные задания техникума большой остаточный объем работ. Необходимо произвести отделочных работ пять тысяч квадратных метров, малярных работ — 13.200 квадратных метров, устройство деревянных перегородок — 300 квадратных метров, мозаичных полов — 200 квадратных метров, цементных — 740 квадратных метров, деревянных — 1000 квадратных метров, двоякнитых дверей — 500 квадратных метров, закончить кровлю, приобрести оборудование для техникума, приступить монтаж санитарно-технического оборудования и электросети, сделать работы по благоустройству.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ДЛЯ УСКОРЕНИЯ РАБОТ

В настоящее время на путевках объекта работает сто строителей. При таком объеме работ и ограниченном количестве крайних недостатков. Необходимо увеличить число рабочих с учетом того, чтобы вести все работы в

две смены. Все сантехнические работы надо закончить к 25 августа. Строительному управлению №2 необходимо засафальтировать дорожку по улице Горького. Вопрос с оборудованием должен быть решен в ближайшее дни, работы по благоустройству ускорены. На строительство работает три крана «Пионер», два растворонасоса, применяется затирочная машина. Следует увеличить число механизмов на пусковом объекте. Все внимание коллектива строителей должно быть сосредоточено на ускорении строительства здания техникума.

МОНТАЖНИКИ ОТСТАЮТ

Монтажникам предстоит выполнить много монтажных работ. Однако, работы ведутся очень медленно. Начальник монтажного участка т. Левин не спешит. Все время работала только одна бригада т. Демина, состоящая из 8 человек, и только два дня назад приступила к работе бригада электриков т. Сорокина. Бригады полностью обеспечены необходимым материалом, как то: розетками, проводом, трубами, амперорами.

ПРЕТЕНЗИИ СТРОИТЕЛЕЙ К ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКАМ

Строительные бригады еще в недостаточной степени обеспечены материалами. Недостаёт стеновых изделий — дверей, фрамуг, подоконных досок, нет плинтусов и наличников, ценовых лаг, нет рейки 1х8 для паркетного пола и других материалов. Отсутствие нужных материалов является большим тормозом в выполнении строительных работ по намеченному графику.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Коллектив рабочих, занятый на строительстве техникума, самоотверженно трудится, чтобы ускорить сооружение здания. Коллективная бригада т. Леонида Ивановича Горького ежедневно норму выработки выполняет на 140—150 процентов.

Хороших производственных показателей добились строители т. Дробозина, Михалко, Петроп, Шехова, Сидорова, Галиханова, Филонова, Убаева, Якушина, Исмагулова, Исайкина.

Я. Калинин,
прораб жилищно-строительного управления.

В жилищно-строительном управлении попрежнему плохо используются строительные механизмы. В результате этого высокая себестоимость строительства и сдача многих пусковых объектов чрезвычайно затягивается.

Можно сказать, что в жилищно-строительном управлении с полной нагрузкой



...работает только один трап...

Рождение угольного бассейна 2. РОЖДЕНИЕ БУРОУГОЛЬНОГО БАССЕЙНА

Продолжение.
Начало в № 98.

Геологи знали о башкирском угле еще в конце прошлого столетия. В 1900 году Д. В. Соколов указывал на наличие бурого угля в районе села Ермолеевки на реке Юшатыр-Баш. Но поисковые работы на уголь в то время не проводились.

Разносторонние геологические исследования на территории Башкирской республики начались только после Великой Октябрьской социалистической революции.

В 1926 году на выходы башкирских углей обращает внимание Г. В. Вахрушев, ныне профессор, доктор геолого-минералогических наук, заслуженный деятель наук Башкирской АССР. По древней ископаемой флоре он устанавливает возраст углей и приводит первые поисковые работы. Во многих местах бурый уголь был вскрыт скважинами. По инициативе Вахрушева начались в разведку куюргалинских углей на месте старых разработок помещика Шотта.

Однако большие геологические работы, связанные с поисками угля, начинаются в Башкирии только после исторических решений XVIII съезда партии. В этих решениях предусматривалась необходимость и кратчайшие сроки подготовить на Южном Урале, также как и в других районах страны, собственную энергетическую базу.

В годы Великой Отечественной войны поисковые работы на уголь разворачиваются с новой силой. Их проводят геологи А. Т. Пономаренко, В. А. Малютин, О. С. Андрианов, А. Л. Малахов, Л. Ф. Соеницкая и другие.

Уже в 1942 году на юге республики было открыто первое крупное месторождение бурого угля — Бабаевское. Разведка месторождения показала огромные его запасы и значение. С момента этого открытия над изучением углей Башкирии начинают работать большой коллектив геологов и разведчиков.

Новые открытия давались трудно. Они требовали тщательных научных исследований и пробы. Необходимо было установить, в каких условиях шло накопление бурых углей, в какую геологическую эпоху оно происходило, что представляла собой в то время эта страна. Вужно было знать, как широко по площади могут распространяться отложения, в которых имеются залежи бурых углей, в каких отложениях и где их искать. А когда в 1945 году эти вопросы были в основном решены, поиски пошли очень успешно. Буквально в два года была выявлена новый буроугольный бассейн, названный Южноуральским.

Южноуральский угольный бассейн лежит в предгорьях Южного Урала и охватывает на севере западные районы Башкирии, а на юге уходит в Челябинскую область. Наиболее крупные месторождения — Бабаевское, Воронилонское, Тильганское, Рельевское (Кашанское), Тугустиевское, Загребайловское, Чиханловское и другие располагаются на юге бассейна. Огромные запасы бурого угля в этом бассейне решают задачу создания собственной топливной базы на Южном Урале.

За открытие Южноуральского угольного бассейна коллективу геологов: А. С. Хоменковскому, А. Т. Пономаренко, В. А. Малютину, И. В. Орлову, М. К. Онушко и Л. Ф. Соеницкой присвоено звание лауреатов Сталинской премии.

Бурый уголь Южноуральского бассейна имеет интересную историю образования. Он значительно моложе, чем уголь Донецкого, Подмосковного, Кузнецкого, Карагандинского и других бассейнов, и накопление их происходило совсем в иных условиях. Примерно 290—180 миллионов лет назад (в каменноугольную и пермскую геологические эпохи), когда шло образование крупнейших каменноугольных и антрацитовых бассейнов нашей страны, по берегам морей, на равнинах и низменностях произ-

растали теперь вымершие гигантские древовидные растения — леждодендроны, ситаларии и другие. Высота их достигала 30 метров, толщина стволов — 1,5—2 метра. Не меньших размеров были тогда и предки современных хвойной и папоротников. Места обитания их были болотистыми.

С течением времени очертания береговых границ менялись. Море то наступало на сушу, то уходило с нее. Морские воды периодически загнивали болотистые низины, погребая заросли гигантских лесов. Под пластами отложившихся в море осадков (известняков, глин, песков) происходило медленное, длительное превращение погребенных растений в уголь (углефикация растительного вещества).

После этой эпохи на нашей планете произошли мощные горообразовательные движения, создавшие цепи Урала, Тянь-Шани и других гор. Эти горы, теперь уже старые, разрушенные временем, возникли на месте открытых морских бассейнов. Резко изменилась в то время облик земли и ее климат. Мощное накопление растительного материала прекратилось. Некоторые древние гигантские растения погибли, другие изменили свой вид, приспособившись к новым условиям жизни.

С тех пор прошло много миллионов лет. Вековые колебания земной коры много раз заставляли моря менять свои очертания, много раз менялись климатические условия на земле и в различных уголках ее сменялись ландшафты.

Образование бурых углей Южноуральского бассейна началось 20 миллионов лет назад, примерно в середине третичного периода нашей эры. Геологи называют это время концом олигоценового времени, а период наиболее мощного накопления здесь углей — миоценовым (главным образом нижнемиоценовым) временем.

Предложение следует.

В доме пионеров

Весело, разнообразно и полезно была построена работа в учащихся в осенне-летний период в Доме пионеров. Весной все пионерские дружины школ много поработали в саду. Пионеры высадили около 70 абрикос, большое количество кустов смородины, разбит хороший цветник. Особенно хорошо потрудились в саду пионеры дружины средней школы № 3.

Не прекращали свою работу летом и кружки. Особенно интересна и разнообразна жизнь была в каникулы в туристском кружке, члены которого за лето совершили несколько многодневных туристских походов. За активные и многодневные походы руководителю туристского кружка т. Лебедевой и участникам похода министерство просвещения БССР объявило благодарность.

Большую и плодотворную работу при Доме пионеров провел городской пионерский лагерь, где хорошо отдохнули и весело провели свои каникулы многие школьники.

В настоящее время работники Дома пионеров развернули подготовку к новому учебному году. Проводится текущий ремонт: уже отремонтированы теплофикационная, канализационная системы, на днях будет проведена побелка здания. Для всех кружков закуплены необходимые материалы, методические и художественная литература. В новом учебном году здесь будет своя небольшая библиотека.

С начала учебного года при Доме пионеров будет проведено

много интересных мероприятий. Во-первых, состоится вечер юных пионеров города, посвященный началу нового учебного года, затем, 5 ноября, городской слет пионеров, посвященный 40-летию Великого Октября. Особенно большую и кропотливую работу ведут в Доме пионеров к этому слету. Все кружки, а их здесь много, готовят к слету свои работы для творческой выставки. Каждая пионерская дружина выступит на слете со своей художественной самостоятельностью. Председатели дружин, опытные отрядов и звеньев, пионеры расскажут на слете о летней работе, о первых успехах двух месяцев учебы. На слет будут приглашены старые коммунисты города, для которых пионеры готовят подарки.

К достойной встрече 40-й годовщины Великого Октября объявлен конкурс на лучшего чтеца, шахматиста, танцора, лучшую работу по дереву, художественную вышивку, аппликацию.

Интересная и занимательная работа ожидает пионеров осенью в саду, где будут проведены осенние посадки фруктовых деревьев. Члены старшего кружка сами построит около Дома пионеров городок и качели.

Словом, наших юных пионеров в новом учебном году в Доме пионеров ожидает масса интересных, увлекательных и полезных дел.

Пожелаем же им новых успехов!

В. Рылова.

Ремонт здания школы № 8 не закончен

Сейчас в школах горячие дни. Проводятся последние работы по подготовке к новому учебному году. Почти во всех школах города отремонтированы школьные здания. Большинство шефствующих организаций с честью выполнили взятые на себя обязательства — закончили ремонт своих подшефных школ вовремя.

Однако не всюду все сделано для нормальной работы школ. До сих пор не закончен ремонтные работы в средней школе № 8 (пос. Майчное). Шеф школы — Майчский угольный разрез (начальник разреза т. Солоньев) ничего не сделал по ремонту школьного здания. Поэтому ремонт внутри здания школа была вынуждена с большими трудностями делать своими силами. Внутренний ремонт в школе, так-то: побелка стен, покраска полов, починка школьного инвентаря — окончен. Но школу

эксплуатировать нельзя только потому, что срочно требуется отремонтировать карнизы и вообще внешнюю сторону школы сзади — привести в надлежащий порядок. Дирекция школы и поселковый Совет несколько раз просили начальника Майчского разреза т. Солоньева приступить к ремонту здания школы, но... без и палье там. Тов. Солоньев не признавал даже явиться на заседание поселкового Совета, где ставился вопрос о подготовке школ к новому учебному году.

Бездушному отношению к нуждам школы должен быть поделен конец. До 1 сентября остались сентябрьские дни. Шеф школы № 8 должен выполнить решение поселкового Совета — отремонтировать здание школы к 25 августа.

Камышевский,
инспектор города.

Больше цветов в городе

Недавно в нашем городе создан оргкомитет по подготовке к организации городского общества цветоводства и садоводства. Оргкомитет проводит 24 и 25 августа во Дворце угольщиков выставку цветов. Любителям садоводства и цветоводства можно принять участие в этой вы-

ставке и принести свои цветы. Выставка цветов и создание общества будут способствовать еще более широкому распространению садоводства и цветоводства в городе.

Редактор А. Я. ЖУКОВ.

Ермолаевский угольный разрез производит прием путевых рабочих.

Желающих поступить на работу просим обратиться в отдел кадров разреза.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

За рубежом



Пост-Сид. В южных частях французской территории южные здания в городе были разрушены авиационными бомбами. Сразу же после освобождения разрушенные здания восстанавливались. Были восстановлены здания, построенные местными, и возведены

187 новых жилых корпусов. Сейчас строится сто зданий уже построены и сооружение остальных подполит в ходу. На снимке: новые жилые корпуса в районе Аль Манок. Фото П. Есирова. Фотопринтер АС

Арабские государства не допустят посягательства на свои права

Комментируя сообщения, распространенные авиацией пропагандой о так наз. «посредничестве» с целью «улучшения отношений между США и свободными арабскими государствами», египетская газета «Аш-шааб» пишет: «Арабские государства не допустят посягательства на свои права. Арабы никогда не примут доктрину Эйзенхауэра и не присоединятся ни к багдадскому пакту, ни к североафриканскому, ни к так называемому исландскому пакту. Не может быть никакого посредничества между нами и США до тех пор, пока западные державы не откажутся от своей политики переговоров, предательства и интриг на Среднем Востоке, не откажутся от своих империалистических замыслов в отношении народов этого района».

(ТАСС).

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 101 ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 августа 1957 года. Цена
(599) 15 коп.

День смотра трудовой доблести горняков

Сегодня трудящиеся нашего города отмечают День шахтера — ежегодный традиционный праздник советских горняков. Это праздник свободного творческого труда, день смотра трудовой доблести, достигшей работников угольной промышленности, их готовности к выполнению новых задач на фронте мирного строительства.

В нынешнем году угольщики и шахтостроители нашего бассейна встретили свой праздник в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к сорокалетию Великого Октября.

Успешно решается в Южноуральском бурноугольном бассейне задача роста добычи угля. В 1957 году за 7 месяцев угля добыто около 70 процентов годовой добычи прошлого года, а брикета из него выработано 87 процентов прошлогодней годовой продукции.

Коллективы основных предприятий города — Маячного, Ермолаевского разрезов, брикетной фабрики в первом полугодии удачно становились вторых и третьих премий во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Промышленность нашего города на подъеме. Соревнуясь в честь сорокалетия Советской власти, коллективы углеразрезов и брикетной фабрики комбината «Башкируголь» на 21 августа имели перевыполнение государственного плана по добыче угля на 52,666 тонн и по выработке брикета — на 20,647 тонн.

Энергетики Ермолаевской теплоэлектростанции удерживают переходящее Красное знамя

Башкирофсовета и Совета Министров БАССР.

Позавчера и вчера на торжественных собраниях по случаю Дня шахтера и коллективных предприятий города чествовали передовиков соревнования. С торжостью называли имена машинистов экскаваторов углеразрезом тт. Кушкина и Максимова, Дарьева и Ефремова, прессовщиков брикетной фабрики тт. Долженкова и Мельникова, энергетиков ТЭЦ тт. Коршака и Бочкарена, шахтостроителей треста «Башуглеразрезстрой» тт. Мусаламова и Иванова и многих, многих других, которые самоотверженным трудом развивают угольную и энергетическую промышленность в нашем административном районе.

Отмечая успехи, говорили и о недостатках. Медленно осваиваются новые мощности в Ермолаевском разрезе. В Маячном и Ермолаевском разрезах отстают вскрышные работы. Затянулось строительство СПК-1 на брикетной фабрике. Нужно сейчас сосредоточить все усилия на решении этих неотложных задач.

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города радостно и единодушно одобрили решение июньского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Сегодня, в день традиционного праздника, рапортуя о трудовых успехах, они демонстрируют свою верность Коммунистической партии, свою непоколебимую решимость полностью выполнить стоящие перед ними задачи, добиться новых успехов в борьбе за построение коммунизма.

В честь Дня шахтера

В последние дни перед своим традиционным праздником рабочие и инженерно-технические работники брикетной фабрики добились замечательных успехов в своей работе. Вдохновленно, например, поработал коллектив 22

августа. За сутки брикетчики выработали 435 тонн брикета сверх плана. Хорошие показатели у смен тт. Юркина и Ефашкина. Они дали соответственно 214 и 210 тонн сверхпланового брикета.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

В президиуме горкома профсоюза угольщиков рассмотрены итоги работы в июле коллективов предприятий и строив города и определены места в соревновании.

Переходящее Красное знамя и первое место в социалистическом соревновании присуждено коллективу погрузочно-транспортного управления. Отмечена хорошая работа коллектива Ермолаевского разреза.

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу строй-

управления №2. Отмечена хорошая работа коллективов Кумертауского монтажного управления и Ермолаевского шахтостроительного управления.

Первенство в соревновании коллективов подсобных предприятий занял коллектив автобазы треста «Башуглеразрезстрой». Ему и передано переходящее Красное знамя. Отмечена хорошая работа коллектива автобазы комбината «Башкируголь» и оставлено переходящее Красное знамя за коллективом ЦЭМ.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций в необходимости усиления борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами, Комиссия за-

конодательных предположений Верховного Совета РСФСР разработала проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами» и приняла решение внести

его на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета РСФСР. Ниже публикуется указанный проект Закона для обсуждения.

Проект Комиссии законодательных предположений

Верховного Совета РСФСР

ЗАКОН

об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии построили новое социалистическое общество, в котором уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидирована социальная основа для паразитического существования одних за счет труда других. В нашей стране нет безработицы, которая является бичом трудящихся в капиталистических странах, нет нищеты и голода. Непрерывный рост социалистического народного хозяйства обеспечивает каждому гражданину возможность получить работу по своей специальности с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством.

Каждому гражданину СССР обеспечена возможность получить образование и приобрести профессию, соответствующую его стремлениям и способностям. Миллионы юношей и девушек учатся в высших и средних учебных заведениях, школах фабрично-заводского обучения и ремесленных училищах, в стране разрабатывается политехническое обучение, создается широкая сеть школ-интернатов.

Советское государство проявляет повседневную заботу об улучшении условий труда и материального благосостояния граждан. Систематически повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, возрастают доходы колхозников, улучшается материальное обеспечение нетрудоспособных и престарелых граждан.

Основным источником могущества Советского государства и неустанного роста благосостояния народных масс является труд. В Советском Союзе созданы реальные гарантии осуществления права на труд для всех граждан. Гарантируется это право, Конституция СССР вместе с тем провозглашает, что труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «Кто не работает, тот не ест».

Советские граждане, мужчины и женщины, с воодушевлением трудятся на заводах, фабриках, в шахтах, на транспорте, на стройках, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях, либо выполняют общественно-полезную работу в семье. В условиях социалистического строя выросли новые люди, активные и сознательные строители коммунизма, — это является нашим величайшим завоеванием.

Однако в трудовой советской семье есть еще люди, которые ведут антиобщественный, паразитический образ жизни. Такие люди либо для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые

доходы и обогащаются за счет трудящихся, либо, являясь трудоспособными, не выполняют никакой полезной работы ни в обществе, ни в семье, занимаются бродяжничеством, попрошайничеством и нередко совершают преступления.

В советском обществе, где ликвидирована социальная основа для паразитического существования, ни должно быть тунеядцев и бездельников. Лица, ведущие антиобщественный, паразитический образ жизни, злобно уклоняющиеся от общественно-полезного труда, встречают осуждение со стороны всего советского общества; к таким лицам должны применяться решительные меры общественного и государственного воздействия.

Великий основатель Советского государства В. И. Ленин считал паразитические элементы опасными врагами социализма и указывал, что борьба с этими элементами должна вестись не только мерами воспитания и общественного воздействия, но и мерами государственного принуждения.

Признавая, что паразитический образ жизни несовместим с принципами социализма и учитывая многочисленные предложения и пожелания граждан и общественных организаций в необходимости усиления борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами как мерами общественного воздействия, так и мерами государственного принуждения, Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Статья 1. Установить, что в совершаемым трудоспособными гражданами, ведущим антиобщественный, паразитический образ жизни, злобно уклоняющимся от общественно-полезного труда, а также, живущим на нетрудовые доходы, могут применяться меры общественного воздействия в виде ссылки по общественному приговору на срок от двух до пяти лет с обязательным привлечением к трудовой деятельности по месту ссылки.

Общественный приговор о ссылке выносится общим собранием граждан, организуемым в городах и поселках городского типа уличным комитетом или комиссией судебного общественного порядка при домоуправлении, а в сельской местности — сельским Советом депутатов трудящихся.

При вынесении общественного приговора о выселении необходимо присутствие на общем собрании в городах и поселках городского типа — большинства совершеннолетних граждан, проживающих на территории соответствующего уличного комитета, домоуправления или отдельного дома с количеством проживающих в нем не менее 100 че-

ловек совершеннолетних, а в сельской местности — большинства совершеннолетних граждан села (деревни). Общественный приговор о выселении принимается открытым голосованием, простым большинством участников собрания.

Собрание граждан, учитывая личность нарушителя, его истинно-сердечное раскаяние и твердое обещание исправиться, может ограничиться предупреждением с установлением испытательного срока, в течение которого нарушитель должен исправить свое поведение.

Статья 2. Высесенный общим собранием граждан общественный приговор о ссылке представляется на утверждение соответствующему исполнительному комитету районного или городского Совета депутатов трудящихся, который и трехдневный срок проверяет его правильность и обоснованность.

Общественный приговор о ссылке вступает в силу с момента его утверждения и подлежит немедленному исполнению.

Самовольное оставление места ссылки влечет уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Статья 3. Меры общественного воздействия, предусмотренные статьей первой настоящего Закона, не могут применяться к лицам, совершившим деяние, которое по действующему уголовному законодательству СССР и РСФСР влечет более суровое наказание.

При наличии данных, указывающих на совершение лицами, ведущими паразитический образ жизни, уголовно-наказуемых деяний, органы прокуратуры и милиции должны проводить тщательное расследование, обеспечивая раскрытие всех преступлений, являющихся источником паразитического существования.

Статья 4. Установить, что совершеннолетние граждане, занимающиеся бродяжничеством или попрошайничеством, подлежат по приговору народного суда ссылке на срок от двух до пяти лет с обязательным привлечением к трудовой деятельности по месту ссылки.

Статья 5. Установить, что лица, не способные или ограниченно способные к труду, злобно уклоняющиеся от помещения в дома инвалидов и занимающиеся попрошайничеством или бродяжничеством, подлежат в обязательном порядке по решению исполнительных комитетов местных Советов депутатов трудящихся направлению в дома инвалидов.

Возложить на Совет Министров РСФСР разработку и осуществление мероприятий по предупреждению и ликвидации попрошайничества и бродяжничества со стороны нетрудоспособных граждан и ориентацию их в дома инвалидов.

РОДИНЕ—52 ЭШЕЛОНА УГЛЯ И 29 ЭШЕЛОНОВ

14 *месячных заданий*

25 эшелонов угля сверх плана

Высокая наг



Много лет на ремонтно-механическом заводе трудится товарищ Михаил Перфилович Ентушенко. И какую бы деталь он ни изготовил, всегда закончит ее раньше срока, с отличным качеством. Задние дела позволяет Михаилу Перфиловичу постоянно повышать производительность труда. Нет того дня, чтобы он не выполнил нормы на 150 процентов. День шахтера — Ентушенко встречает выполненным четырнадцать месячных заданий.

За успехи в труде Михаилу Перфиловичу Ентушенко неоднократно выносились благодарности.

На снимке: М. П. Ентушенко за работой.

Замечательным трудовым подарком встречают свой традиционный праздник угольщики нашего разреза. Соревнуясь в честь 40-летия Советской власти, мы в 1957 году ежемесячно перевыполняем план добычи и на 21 августа отравили из разреза потребителям 25 эшелонов сверхпланового топлива. Приrost добычи угля к семи месяцам прошлого года составил 13,2 процента, а производительность труда возросла на 7,1 процента. Зольность угля снижена на 0,8 процента, от снижения себестоимости угля мы имеем экономии в сумме 407.000 рублей.

За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании за февраль разрезу была присуждена III премия, а иконы — II премия Президиума ЦК профсоюза работников угольной промышленности СССР.

В ходе борьбы за выполнение и перевыполнение производственных планов растут у нас ряды

передовиков производства, самоотверженных труженников, подлинных героев социалистического труда. Мы с гордостью называем сегодня имена машинистов экскаваторов тт. Кушкин и Каледы, Максимов и Царькова, машиниста роторного экскаватора т. Коцылло, бригадира путевых рабочих т. Шагидулина, мотористок тт. Кондратьевой и Рустамовой.

Самоотверженный труд наших лучших передовиков отмечен высокими наградами. За выдающиеся производственные показатели и безупречную работу в угольной промышленности награждены орденами Ленина машинисты экскаваторов тт. Кушкин и Максимов, а многие другие награждены значком «Отличник социалистического соревнования» или Почетными грамотами.

Когда в конце 1951 года Ермолаевский разрез был сдан в эксплуатацию и отсюда стали отходить первые эшелоны с углем, это было крупное и памятное событие в нашем городе.

С тех пор прошло несколько лет. Сотни тысяч тонн топлива отпущены потребителям, построено много жилых домов, культурно-бытовых объектов.

Праздник День шахтера. Его встречают жители нашего города трудовыми подарками. К этой знаменательной дате горняки и брикетчики отравили потребителям Башкирского экономического района сотни тысяч тонн топлива, строители сдали в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилой площади, возвели несколько промышленных и культурно-бытовых объектов.



...ственной наградой — орденом Ленина.

Люди, изображенные на этом фотоснимке, соорудили промышленные объекты и жилые дома, побеждали трудности и невзгоды на пути к новым трудовым успехам. Это простые, скромные труженники.

Михаил Федорович Кушкин, депутат Верховного Совета РСФСР, работает в Ермолаевском разрезе с самого начала его строительства. Тысячи и тысячи кубометров породы перевалил он своим экскаватором за этот промежуток времени.

Михаил Федорович Кушкин любит свою профессию, стремится совершенствовать свое мастерство. Ему присвоено звание «Лучший машинист экскаватора». А недавно его товарищи поздравили с высокой правитель-

ственной наградой — орденом Ленина.

Хорошо знаком жителям нашего города и бригадир комплексной бригады строительного управления № 2 Мухаммед Хайретдинович Ахметов. Его бригада укладывала первые кирпичи в стены объектов брикетной фабрики. Она же в этом году производила штукатурку и покраску последних квадратных метров в объектах третьей очереди фабрики. Сейчас для всех строителей управления бригада Ахметова является примером трудовой

В. Грибков,
начальник Ермолаевского угольного разреза.

Наши успехи

Сегодня вместе со всеми советскими шахтерами и горняками рапортуют Родине о своих трудовых достижениях брикетчики нашей фабрики. А эти достижения впечатительные. С подъездных путей фабрики только за семь месяцев было отправлено потребителям Башкирского экономического района 29.129 тонн брикета сверх плана.

Сейчас в цехах фабрики ширится социалистическое соревнование за выполнение ванных социалистических обязательств в честь 40-ой годовщины Советской власти. Боевое соревнование развернулось между коллективами смен. Первенства часто одерживают молодые брикетчи-

ки комсомольско-молодежной смены инженера т. Ивкина. За 7 месяцев этот коллектив выдал 10.307 тонн брикета сверх плана. Немногим меньше выдали сверхпланового топлива за это же время смены, руководимые инженерами тт. Гречко и Ефашкиным.

С большим производственным подъемом трудятся и эти дни коллективы, которыми руководят сменные мастера тт. Мельниров, Ходаков, Быков и Юркин. Все они семимесячный план закончили с большим перевыполнением.

В. Малышев,
начальник планового отдела брикетной фабрики.

В АВАНГАРДЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Весной 1949 года, когда только что прогремели, сотрясая землю, мощные взрывы, повзвизгившие жителей окрестных сел и деревень в начале строительства первого в Башкирии угольного разреза, горняки ввели в образовавшийся кратер дизельные однокубовые экскаваторы «Сталинградец», «Воронежец». Погрузка вскрыши производилась тогда на автотранспорте.

С такой техникой мы начинали строительство Ермолаевского разреза, но разрез строился, продолжала прибывать на строительную площадку техника. Уже в 1949 году, в праздник День шахтера, бригада монтажников под наблюдением машиниста экскаватора Николая Степановича Шабалова ввела в действие трехкубовый экскаватор СЭ-3 №141. Спустя две недели и папа маши-

на СЭ-3 № 201 встала в строй действующих, а немного позднее начал грузить вскрышу экскаватор СЭ-3 № 185.

Теперь, когда строительство разреза закончено, на вскрыше заняты не только наши «ветераны» — экскаваторы СЭ-3 №№ 141, 185 и 201, но и много других такой же мощности, а также и многочерпановые. Введена электростанция породы и укладка ее в отвалы отвалобразователями. Добыча угля производится высокопроизводительными роторными экскаваторами.

Осваивая мощную технику, экскаваторщики разреза идут в авангарде технического прогресса в угольной промышленности.

М. Нуннин,
машинист экскаватора, депутат Верховного Совета РСФСР.

План перевыполнен

В этом году коллектив электростанции улучшил свою работу. Семимесячный план по выработке электроэнергии и тепла выполнен на 106 процентов.

За это время сэкономлено 3917 тонн условного топлива и 4.173 тысячи киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. Снижена себестоимость электроэнергии.

По результатам соревнования между энергетиками Башкирии за второй квартал коллективу ГЭЦ присуждено переходящее Красное знамя Башкирского профессионального совета.

Сейчас во всех цехах элек-

тростанции развернута борьба за то, чтобы добиться еще лучших результатов в труде.

Трудно даже выделить людей, кто лучше трудится. Можно привести десятки имен рабочих и инженеров, показывающих пример добросовестного отношения к труду. Я назову только отдельных из них. Это — машинист котла т. Коршак, слесарь т. Бочкарев, старший дежурная смена управления т. Ерофеева, дежурная по деаэраторам т. Мальцев и многие, многие другие.

Г. Панкратов,
директор электростанции.

Забота о человеке

В годы первой русской революции мой отец за участие в забастовке был уволен с работы и семья осталась без кусочка хлеба. Мне, десятилетнему мальчику, пришлось идти в шахту ламповосом.

Только после 1917 года приобрел специальность монтера.

Работал и без отрыва от производства учился. Все угольные для учебы мне были сданы.

Сейчас пенсионер. Сам и моя семья обеспечены — получаю пенсию 1200 рублей в месяц.

В. Романов,
пенсионер.

ЦИФРЫ РОСТА

1953 год

В феврале 1953 года рабочий поселок Кумертау Указом Президиума Верховного Совета РСФСР был преобразован в город республиканского подчинения. В тот период в городе было 500 «квартальных» и двухэтажных коммунальных домов, с жилой площадью 56.000 кв. метров, 845 домов индивидуальных застройщиков (плановой застройки), 7 школ, три рабочих клуба и три библиотеки, 6 столовых, 20 магазинов, больница, амбулатория.

1957 год

В нашем городе в настоящее время 665 многоквартирных домов, с жилой площадью 80.000 кв. метров, и 1486 домов индивидуальных застройщиков.

В 15 школах обучают детей 200 педагогов.

Есть Дворец угольщиков и Дворец пионеров, а также 5 рабочих клубов, 10 библиотек.

В городе и рабочих поселках бассейна открыты 14 столовых, 22 буфета и 46 магазинов.

Закончено строительство больницы городского и поликлиники. В медицинских учреждениях города трудятся 38 врачей и 223 работница со средним медицинским образованием.



Брикетная фабрика

БРИКЕТА СВЕРХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА

ада за труд

Растет добыча угля

Лучший водитель



Еще за несколько дней до Дня шахтера в Маячном разрезе чувствовалась предпраздничная обстановка. Это было заметно и по вывешенным красочным лозунгам и плакатам, и по веселым лицам горняков, по нарастающим темпам добычи угля, по хорошей организации отправки породы из разреза на отвал.

В канун праздника коллектив нашего разреза выдал за 600—700 тонн сверхпланового угля в сутки. И не только в предпраздничные дни из разреза отправлялось сверхплановое топливо. Темпы добычи угля росли изо дня в день. За семь прошедших месяцев по сравнению с тем же периодом прошлого года у нас возросла добыча угля на 183 тысячи тонн. В среднем за сутки добыча топлива увеличилась до 915 тонн. На 21 августа из разреза было отправлено

потребителю угля сверх плана 26 818 тонн. Стоимость каждой добытой тонны угля снизилась на 5 рублей 33 копейки, производительность труда возросла на 22 процента.

Увеличивается и вывозка вскрыши. За семь месяцев было перевезено из разреза на отвал на 310 тысяч кубометров породы больше, чем за это же время прошлого года.

Эти успехи — результат самоотверженного труда всего коллектива и в первую очередь таких передовиков, как машинист экскаваторов тт. Дарина, Владимова, Алексанин, Кулакова, мотористок тт. Генераловой, Лобовой, кондуктора т. Каргунова, отвалщика т. Еленкова и многих других.

С. Хусанова,
начальник планового отдела
Маячного разреза.



Среди шоферов центрального гаража автобазы треста «Башуглеразрезстрой» имеется немало передовиков.

Следуя примеру лучших водителей, высоких показателей и повышению производительности труда и в сбережении своего автомобиля добился Василий Николаевич Мартынов.

Работая на подвозке строительных материалов, он ежемесячно перевыполняет задания в полтора—два раза. Его машина «МАЗ-205» прошла без капитального ремонта более ста тысяч километров.

На снимке: В. Н. Мартынов за управлением автомашины.

ЦИФРЫ РОСТА 1953 год

22 июня 1948 года в Министерстве угольной промышленности СССР был подписан приказ о строительстве предприятий угольной промышленности в Башкирии. В 1951 году в строящемся Ермольевском разрезе была начата добыча угля. В 1952 году освоилась технология разработки угольной залежи, а в 1953 году добыча велась уже по государственному плану. Других промышленных предприятий в бассейне в 1953 году не было, а были предприятия, обеспечивающие строительство.

1957 год

В настоящее время в городе имеются теплоэлектростанция, брикетная фабрика и два угольных разреза: Ермольевский и Маячный, а также предприятия местной промышленности, три крупных автобазы и т. д.

В 1957 году, по сравнению с 1953 годом, среднесуточная добыча угля в бассейне возросла в 6 раз, а переработка его в брикеты, по сравнению с 1955 годом (первый год работы по государственному плану) — более чем в два раза.

В 1957 году теплоэлектростанция обеспечивает электроэнергией предприятия и стройки нашего бассейна, три сельскохозяйственных района, а также некоторые предприятия Чкаловской области.

Прессовщик Владимир Семенов

Ранним летним утром особенно хорошо слышен гудок электростанции. По укатанной дороге, ведущей на брикетную фабрику, в автобусах и на открытых машинах едут рабочие. Тут и молодежь, и старые производственники.

Едет на смену в этом людском потоке и прессовщик Владимир Семенов. По сравнению с другими он еще молодой рабочий. В 1955 году Володя только закончил 10 классов. По окончании школы комсомолец не искал себе легкой жизни, а твердо решил посвятить себя производству.

Но здесь встал перед ним вопрос: какую же избрать профессию? Выручили друзья. Они посоветовали ему пойти работать на брикетную фабрику и приобрести там одну из почетных специальностей — прессовщика. Послушался Володя товарищей. Но только изучать эту профессию ему пришлось не прямо на фабрике, а в техническом училище.

Учился он хорошо и курсы окончил успешно. Володя Семенов получил в училище хорошие и прочные знания, но у него еще не было опыта, уверенности в правильности принимаемых решений. Но это Володю не страшило. Он с первых же дней горячо взялся за дело и вскоре уже был в числе лучших рабочих фабрики.

Сейчас т. Семенов вместе со своим напарником т. Шапуриным обслуживают два прессы. В отдельные предпраздничные дни они доводили сменную выработку до 14—16 тонн вместо 12,5 тонны по плану.

Содержит свой агрегат комсомолец т. Семенов всегда в хорошем техническом состоянии.

За успехи и труд фабричный комитет и администрация фабрики к Дню шахтера наградили Володю Семенова Почетной грамотой.

В. Ольхин,
начальник сушильно-прессового цеха брикетной фабрики.

ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

В этом году на улице Ленина сооружен красивый 24-квартирный дом. Такой же дом выстроен на улице Сталина. Общая жилая площадь этих домов составляет 1942 квадратных метра. Около ста семей получили благоустроенные квартиры и справились новоселье.

В рабочем поселке Маячное строители сдали в эксплуатацию четыре дома: два 12-квартирных и два 8-квартирных. Горняки Маячного разреза получили 1742 квадратных метра жилой площади. За 7 месяцев строите-

ли жилищно-управления сдали в эксплуатацию жилой площади 3684 квадратных метра.

Для трудящихся город выстроен прекрасный больничный городок и хлебокомбинат.

Сейчас строители трудятся над тем, чтобы досрочно выполнить все обязательства в честь знаменательной даты — 40-летия Великого Октября.

А. Басова,
Классник жилищно-управления.

Дмитриевич Ильичев, монтажник Иван Петрович Усов. За успехи в труде они в этом году награждены орденами и медалями.

В ответ на высокую правительственную награду эти товарищи обзаводятся работать еще лучше, добиваться новых успехов в труде.

М. Маринелов,

На снимке: (слева направо) В первом ряду: И. П. Усов, П. С. Иванов, Л. Г. Егоров. Во втором ряду М. Ф. Кункин, М. Х. Ахметов, П. П. Долженков и А. Д. Ильичев.

плана, железнодорожники выполнили с честью.

Систематически повышая производительность труда, многие машинисты паровозов, их помощники, кочегары, стрелочники и другие рабочие добились перевыполнения норм выработки.

М. Рабов,
председатель местного комитета.

Железнодорожники — Дню шахтера

В социалистическом соревновании в честь Дня шахтера и в честь 40-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции железнодорожники погрузочно-транспортного управления комбината «Башкир-уголь» добились замечательных результатов по перевозке угля и брикета. Выяты обязательства — перевезти к Дню шахтера 12 тысяч тонн угля и брикета сверх

Наш подарок празднику

Когда люди привыкли работать размеренно, когда они трудятся и полную силу изо дня в день, то хорошие результаты всегда достигаются и торжественные моменты встречаются там без излишней суеты и штормовщины.

Именно так обстоит дело в нашей бригаде паровоза №51 погрузочно-транспортного управления, в составе которой старые машинисты паровоза В. Воблев, М. Екеев, А. Чигаев, помощники машинистов Г. Шу-

ров, Н. Надьсек, А. Вагин, помощники кочегары А. Иванов, Ф. Елдокимов, М. Галушев.

За большой промежуток совместной работы все члены нашей бригады систематически перевыполняют нормы выработки, стремятся ухаживать за паровозом, работать без простоев и аварий. И мы добиваемся этого.

А. Чигаев,
старший машинист паровоза №51.



Идет эшелон со сверхплановым брикетом

Рождение угольного бассейна

Продолжение.
Начало в № 28 и 100.

В этот период в Предуралье не было моря. Оно давно уже отступило далеко на юг. Здесь простиралась предуральная зона. Природа ее была красивой и своеобразной. Между возвышенностями, покрытыми лесами с пышной южной растительностью, среди которой были камыши, маклюди, мирты, пальмы и кипарисы, существовала сложная система озер и болот. Они занимали области впадин (грабен), возникших как тектонически крупных горообразовательных движений на Кавказе и в Крыму. В этих впадинах, в результате очень медленного прогиба из дна шла накопление своеобразных и мощных торфяников, но похожих на современные.

Уже в начале миоцена теплолюбивая флора постепенно сменялась широколиственными лесами из березы, дуба, орешника, осины, клена и других ныне растущих здесь деревьев и кустарников. Исчезали субтропические виды. Об этом ученые узнают, изучая семена, пыльцу и споры растений, захороненных в толще угля.

В конце нижнемиоценового времени и особенно сильно в конце миоцена произошла обильная поднятия страны. Наиболее интенсивным они были в области Уральских гор. Тихий режим торфяных болот был нарушен. Потоки слезли с горного Урала множество обломочного материала (валунов, гальки, песка).

Торфяники оказались сильно размытыми и погребенными под ним. Местами русла потоков глубоко врезались в торфяную массу. Торфообразование прекратилось.

В дальнейшем в отдельных впадинах снова началось заболачивание, но прежние условия, благоприятные для мощного накопления растительного вещества, не повторились. Климат стал более суровым, широколиственные леса отступали к югу, вытесняемые хвойными. Это были далекие предвестники первого оледенения. На юг наступала тайга.

Погребенный растительный материал со временем превратился в бурый уголь. На месте древних озер и теперь сохранились понижения древних озерно-болотных впадин, окаймленные грядками холмов. В этих понижениях и находят сейчас месторождения бурых углей.

Детальными геологическими исследованиями установлено, что в большинстве угольных месторождений южной Башкирии и прилегающих к ней районов Челябинской области угли имеют неглубокое залегание, колеблющееся от 15 до 100 метров от поверхности. Причем на многих месторождениях, как на Бабаевском, Малочном и Тюльганском, уголь местами почти выходит на поверхность. Общая мощность угольных пластов достигает 50—80 метров с утолщениями, достигающими до 105 метров.

Продолжение следует.

Готовятся молодые кадры горняков

В конце 1955 года в нашем городе было создано техническое училище № 6. За весьма короткий срок своего существования — менее двух лет — промышленные предприятия и строительные организации города получили свыше 200 квалифицированных рабочих, среди которых — машинисты брикетных прессов, слесари по ремонту промышленного оборудования, нормировщики, механики по ремонту и эксплуатации строительных машин, паяльники машинистов электровозов, монтеры по монтажу и эксплуатации радио и телефонных узлов и сетей.

Многие из выпускников училища уже успели показать хорошие образцы в работе, являются передовиками производства, обладателями высочайшей культуры труда, точностью и исполнительностью, хорошим знанием своего дела, любовью к труду.

Успешно трудятся, например, на брикетной фабрике машинисты брикетных прессов тт. Шамсутдинов, Семенов, Шохов, Гусев, слесари тт. Хрипунов, Воронин и другие. Мастером механических мастерских Ермольевского разреза работает выпускник училища т. Барышев, мастером механического цеха ремзавода — т. Асипов, помощниками машинистов электровозов разреза — тт. Зудилин, Иванов, нормировщиком мехмастерской разреза — т. Тураев, мастером ЖКО — тов. Мотин, бригадиром пути — тов. Кириллов и многие другие.

В. Бугославский,

заместитель директора техникума.

План товарооборота перевыполнен

Коллектив ОРСа комбината «Башкируголь» семимесячный план по товарообороту перевыполнил. Против прошлого года за это время продано товаров населению больше чем на 6,5 миллиона рублей.

Недавно для рабочих ремонтно-механического завода открыта столовая. Рабочие имеют возможность в любое время дня получить горячую пищу.

Два новых магазина — промтоварный и продовольственный — получили в этом году жители города.

В августе будет затонзена и продано населению 76 тонн овсяной, 150 тонн муки и другие продукты, а также промышленные товары.

Русановский,

начальник ОРСа.

В странах народной демократии

ПОЛЬША

Автомобилестроение — новая отрасль промышленности Польши, возникшая в годы народной власти и ставшая крупной отраслью народного хозяйства страны. В годы шестилетнего плана в Старохоннах (Келецкое воеводство) построен автозавод, выпускающий грузовые автомобили марки «Стар». На окраине

Варшавы вырос завод легковых автомобилей. Запад в Санше Жешувского воеводства выпускает автобусы. У стен древнего Люблина воздвигается гигант польского автомобилестроения — люблинский автозавод. Ряд производственных цехов этого завода уже вступил в строй.

КНДР

В этом году в КНДР расширяется сеть значного обучения для сельской молодежи. При 14 сельскохозяйственных техникумах страны создаются значные отделения по различным областям сельского хозяйства. Во вновь открываемых значных отделениях

сельскохозяйственных техникумов в текущем году будет обучаться около 1300 студентов. Кроме того, расширяется сеть агротехнических курсов по подготовке работников для сельскохозяйственных кооперативов. (ТАСС).

Краткие сообщения

☆В Измире (Турция) открылась 26 международная ярмарка, в которой принимают участие 14 иностранных государств. В издании СССР представлены самолеты сельскохозяйственной авиации, станки, автомобили, сельскохозяйственные машины, изделия пищевой и легкой промышленности.

☆В различных городах Японии проходят митинги, участники которых всецело поддерживают токийскую декларацию и другие документы, принятые третьей международной конференцией за запрещение атомного и ядерного оружия. 20 и 21 августа также митинги прошли в городах Нагой, Канадзавы, Коки, Сайтай и других.

☆По сообщению египетской газеты «Аль-ахрам», английские военные власти не допустили в Оман делегацию египетского об-

щества Красного Полумесяца, которая везла медикаменты для оказания помощи оманскому населению, пострадавшему от английской агрессии. Правление египетского общества Красного Полумесяца направило международному комитету Красного Креста в Женеве телеграмму протеста против этого незаконного действия английских властей.

☆По сообщению агентства Франспресс, на серной шахте близ Кальтаниссетты (Центральная Сицилия) произошел взрыв гремучего газа. В результате катастрофы погибли 7 шахтеров.

☆Правительство ФРГ отказало в предоставлении виз на въезд в Западную Германию спортсменам Венгрии — участникам сборной команды Венгерской Народной Республики по лучному мячу.

(ТАСС).

Документ об американском заговоре против правительства Сирии

Как сообщило радио Дамаска, сирийское правительство дало указание своему постоянному представителю в Организации Объединенных Наций распространить среди членов ООН в качестве официального документа письмо, разоблачающее заговор против существующего строя Сирии,

который готовился сотрудниками американского посольства в Дамаске. В сирийских официальных кругах и кругах общественности расценивают этот заговор как серьезную угрозу безопасности и миру в районе Среднего Востока.

(ТАСС).

ТЕРРОР НА КИПРЕ

Как сообщает агентство Франспресс, английский суд в Никосии (остров Кипр) приговорил 14-летнего мальчика Михалакиса Агафангелу к штрафу в сумме 10 фунтов за распространение листовок подпольной организации кипрских греков Ипак (выступавшей за воссоединение Кипра

с Грецией). Как выдвинулось на суде, листовки, распространявшиеся этим мальчиком, осуждали террор английских властей в отношении киприотов, требующих предоставления прав на самоуправление.

(ТАСС).

РОСТ КВАРТАЛЫ В АНГАЛИИ

Пользуясь недавно вступившим в силу законом об отмене контроля над квартирами в Англии, владельцы домов увеличивают сейчас квартиру. В одном из районов Лондона несколько старых одиноких женщины получали от владельцев квартиры своеобразный ультиматум: либо платить в три раза больше квартплату, либо освободить комнату.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЖУКОВ.



Городской пруд — любимое место отдыха трудящихся.